



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
 ΝΟΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ
 ΔΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ
 Δ/ΝΣΗ ΤΟΠΙΚΗΣ
 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
 ΤΜΗΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
 Κριάρη 40, Μέγαρο Πάνθεον, 731 35, Χανιά.
 Τηλ : 2821341645
 Fax: 2821341644

Χανιά 12/06/2020
 Α. Π.: 26554

ΠΡΟΣ :

κα. Σηφοδασκαλάκη Λήδα

ΘΕΜΑ : Απάντηση σε αίτηση

ΣΧΕΤ : α) Η με αρ. πρωτ. 20919/13.05.2020 αίτηση σας.

β) Η με αρ. πρωτ. 26277/11.06.2020 αίτηση σας

Σε απάντηση των παραπάνω αναφερόμενων σχετικών αιτημάτων σας θα θέλαμε να σας γνωστοποιήσουμε τα παρακάτω :

Όπως σωστά αναφέρετε, εκ του Νόμου οι Δήμοι υποχρεούνται να μεριμνούν για την περισυλλογή και τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς που διαβιούν εντός των διοικητικών ορίων τους.

Σύμφωνα με το άρθρο 9 του Ν.4039/2012 ,όπως τροποποιήθηκε και ισχύει:

«1. Οι Δήμοι υποχρεούνται να μεριμνούν για την περισυλλογή και την διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς..»

3.Για την περισυλλογή των αδέσποτων ζώων συντροφιάς, συγκροτούνται συνεργεία από άτομα κατάλληλα εκπαιδευμένα και έμπειρα στην αιχμαλωσία ζώων συντροφιάς. Τα συνεργεία αυτά ελέγχονται για το έργο τους, ως προς τις επιτρεπόμενες μεθόδους σύλληψης και αιχμαλωσίας των ζώων αυτών, από κτηνίατρο της αρμόδιας υπηρεσίας Κτηνιατρικής του Δήμου και, όπου αυτή δεν έχει συσταθεί, από κτηνίατρο του Τμήματος Κτηνιατρικής της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της οικείας Περιφερειακής Ενότητας.

4.α) Τα αδέσποτα ζώα συντροφιάς, που περισυλλέγονται, οδηγούνται τμηματικά στα υπάρχοντα καταφύγια αδέσποτων ζώων συντροφιάς, στα δημοτικά κτηνιατρεία ή, σε εξαιρετικές περιπτώσεις, και σε ιδιωτικά κτηνιατρεία, που διαθέτουν την κατάλληλη υποδομή και μπορούν να φιλοξενήσουν προσωρινά και για εύλογο χρονικό διάστημα τα προς περίθαλψη ζώα, μέχρι την αποθεραπεία τους, υποβάλλονται σε κτηνιατρική εξέταση, στερώνονται, σημαίνονται με ηλεκτρονική σήμανση ως αδέσποτα και καταγράφονται στη διαδικτυακή ηλεκτρονική βάση.

β) Αν διαπιστωθεί από την κτηνιατρική εξέταση ότι είναι τραυματισμένα ή πάσχουν από ίασιμο νόσημα, υποβάλλονται στην κατάλληλη θεραπευτική αγωγή.”

Ο Δήμος Χανίων, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, **έχει συγκροτήσει συνεργείο περισυλλογής αδέσποτων ζώων συντροφιάς**, το οποίο περισυλλέγει τα αδέσποτα ζώα και τα οδηγεί τμηματικά σε **συμβεβλημένο ιδιωτικό κτηνιατρείο** για την περαιτέρω περίθαλψη και την ηλεκτρονική σήμανση τους.

Σε περίπτωση δε, που κάποιος πολίτης εντοπίσει αδέσποτο ζώο συντροφιάς που βρίσκεται σε ανάγκη, όπως στην περίπτωση σας, θα πρέπει να επικοινωνεί άμεσα με την Υπηρεσία έτσι ώστε να γίνει η περισυλλογή του ζώου αρμοδίως. Σε μη εργάσιμη ημέρα και ώρα, και εφόσον το περιστατικό είναι εξαιρετικά επείγον (ζήτημα ζωής και θανάτου), θα στέλνεται ηλεκτρονικό μήνυμα στο e-mail της Υπηρεσίας, ώστε να αποδεικνύεται το περιστατικό, και τότε θα μπορείτε να μεταφέρετε το ζώο στον εκάστοτε συμβεβλημένο κτηνίατρο, εάν και εφόσον το κτηνιατρείο είναι σε λειτουργία και εάν μας πιστοποιήσει (ο συμβεβλημένος κτηνίατρος) ότι πράγματι ήταν ζήτημα ζωής και θανάτου για το ζώο, θα αναλαμβάνουμε και την σχετική δαπάνη.

Σας θυμίζουμε ότι σε ανάλογα περιστατικά που μας ενημερώσατε εγκαίρως και όχι εκ των υστέρων, ο Δήμος ανέλαβε πλήρως όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν από το άρθρο 9 του Νόμου 4039/2012 (ηλεκτρονικά μηνύματα από 16/5 και 28/5).

Στις συγκεκριμένες περιπτώσεις δεν συντρέχουν όλες οι προϋποθέσεις που αναφέραμε παραπάνω και συνεπώς δεν μπορούμε να καλύψουμε την δαπάνη.

Για αυτές τις ανάγκες, έχουν ιδρυθεί φιλοζωικά σωματεία από εθελοντές φιλόζωους για να προσφέρουν εθελοντικές υπηρεσίες στα αδέσποτα ζώα συντροφιάς και σας δίνουμε τα συγχαρητήρια μας που το κάνετε εσείς και οι υπόλοιποι εθελοντές του Δήμου Χανίων.

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΧΑΝΙΩΝ


Ιωάννης Νίκηφοράκης

Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Δημάρχου

